
幼儿园大班主题教案(精选 15 篇) 

幼儿园大班主题教案 1 

活动目标 

一、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。 

二、通过学习培养幼儿养成‘讲卫生，不挑食，不浪费’的好习

惯，促进幼儿的健康成长。 

三、通过阅读，理解故事情节。 

四、大胆想象，尝试讲述故事的不同发展。 

教学重点、难点 

教学重点是让幼儿认真听老师讲故事中小熊的坏习惯和小兔子的

好习惯，从而导入游戏活动当中，难点是个别年龄比较小的幼儿进入

不了主题，不易达到活动目标。 

活动准备 

一、老师讲小熊请客的故事。 

二、老师准备幼儿平时爱吃的和不爱吃的糖果，还要准备一些纸

巾和一盆水。 

活动过程 

过程一，老师富有感情色彩，同时扮演小熊和小兔子的角色，重

点突出故事中的小熊在吃饭的过程中出现了‘不讲卫生，挑食，浪费’

的坏习惯从而引出小兔子却养成了‘讲卫生，不挑食，不浪费’的好

习惯在故事的最后小熊认识到自己的不好习惯，决定要向小兔子学习。 

过程二，老师将准备好了的糖果每桌放一盘，其中有苹果，巧克

力，香蕉，清凉糖，棒棒糖等等，再在桌子的前面放上一盆水和一些

纸巾，让幼儿洗了小手之后随意的吃自己平时爱吃的糖果，幼儿可高

兴了，有点顾不得洗手就去拿苹果，香蕉，棒棒糖之类的，儿巧克力

和清凉糖很少有小朋友吃，因为这两种糖都约约带有苦味，甚至有的

小朋友怕自己喜欢吃的糖果被别的小朋友拿光了，就把还没有吃完的

水果丢到桌子下面悄悄的用脚踩住，又去拿东西。戏就这样结束了。 

老师让刚才参与游戏活动的幼儿仔细观察身边的小朋友，看看哪
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些小朋友像故事中的小兔子和小熊，并且相互都说出对方的缺点和优

点，然后提问说；、‘那我们像小熊的小朋友应该对像小兔子的小朋

友说什么呀，很多小朋友都记得小熊对小兔子说要向他学习。老师再

鼓励幼儿通过这次健康活动，要让我们大班的小朋友们一定要养成

‘讲卫生，不挑食，不浪费’的好习惯，只有这样我们才会拥有一个

健康的身体！ 

教学反思 

一，我在备课的过程中考虑到孩子的年龄特征，（4—5）岁，在

这个年龄阶段的孩子呀把平常的好习惯坏习惯都逐一的表现出来了，

如，挑食，厌食，那么我们作为一名幼儿教师就应该想办法去制止这

一些情况，由于幼儿年龄偏小，要提起他们的认知兴趣，只能用讲故

事，做游戏的方式来学习。 

二，我对活动过程的反思，让幼儿在在通过讲故事和做游戏的方

式轻松愉快的学习，达到制定的活动目标，在活动过程中大部分幼儿

还是能够融入到故事情节中，老师在平常的教学过程中也要以幼儿为

主体，在一部分幼儿不能接受同一种教学方法的老师一定要改变一种

方式进行教学。 

三，我对本次活动效果的评析是，整节课幼儿的参与的气氛比较

好，通过故事调动了他们的学习兴趣，从而我自己也明确了需要改进

的地方，如果让我重新上这节课我会把一下活动环节设置得更丰富，

更深动些，对达到活动目标的效果更明确些。 

幼儿园大班主题教案 2 

大班主题教案《好玩的空气》含反思适用于大班的主题教学活动

当中，让幼儿能运用多种感官动手动脑学习探索空气的简单方法。激

发幼儿探索欲望，培养幼儿对科学实验的兴趣，感知空气是没有颜色、

没有味道、看不见摸不着的特点， 知道我们周围到处都有空，培养幼

儿关心和保护环境的意识。 

活动目标： 

1。感知空气是没有颜色、没有味道、看不见摸不着的特点， 知

道我们周围到处都有空 
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2。能运用多种感官动手动脑学习探索空气的简单方法。激发幼儿

探索欲望，培养幼儿对科学实验的兴趣 

3。培养幼儿关心和保护环境的意识。 

4。乐于探索、交流与分享。 

5。促进幼儿的创新思维与动作协调发展。 

活动准备： 

玻璃杯、盆子、毛巾、塑料袋、气球、蜡烛 

活动过程： 一、变魔术，引起兴趣。 

小朋友，早上好！今天，老师要变个魔术，你们想不不想看啊！

（想）那小眼睛要仔细看哟！这是什么（毛巾），是干的还是湿的呢？

来，小朋友用手摸一摸。是什么样的毛巾啊？是块干毛巾。这是什么

呀？（杯子），老师现在要把毛巾放到杯子里面，然后把杯子直直地

倒放在水里……你们猜猜毛巾会不会湿？（请你说……），那我们取出

来看一看，湿了没有呢？小朋友用手摸摸，湿了没有呀？（没有）咦，

真奇怪，毛巾明明是放在水里的，却没有湿，是不是很神奇呢？现在，

老师再来变个魔术，这是（毛巾），这是（杯子），我们也要要把毛

巾放进杯子里面，这次老师是斜斜地放进水里，小朋友仔细观察噢！

看一看会发生什么现象（气泡产生）。小朋友，猜猜毛巾有没有湿

（你说说看……）到底毛巾湿了没有？让我们取出来看一看，我用手扭

一扭，湿了没有？（湿了）。为什么毛巾会湿了呢？这一次啊，老师

的杯子是斜斜地放进去的，斜斜地放杯子里面有空气，空气跑出来了，

小朋友说说，什么跑进去了？对空气跑出来了，水就跑进去了，所以

我们的毛巾就会湿了，而第一次没有湿，是因为空气跑出来了没有

（没有），所以毛巾是干的。 

二、通过捉空气，感知空气。 

刚才老师给你们变了两上关于空气的小魔术，好看吗？（好看） 

那么空气它在哪里呢？它又是一种什么样的东西呢？接下来我们来做

个实验。小朋友看，这是什么（塑料袋），我要用塑料袋去捉空气，

看看老师是从哪里捉到空气的（用红色袋子从桌子底下捉了一袋），

诶，我捉了袋空气，你说说我是从哪里捉到的呀？（用白色的更大的
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袋子从四周，再用最大的蓝袋子从拐角捉）……我在旁边也捉了一大袋

的空气，你们也想来捉捉空气吗？（想）请小朋友从老师这儿每人拿

一个袋子，你们都有了吗？（都有了），现在我们把袋口张开，来捉

捉空气，捉好后要捏紧袋口，举起来，我看看，谁捉得空气又多又快？

（你真能干！）现在，我们把袋口慢慢张开，用眼睛看一看空气，你

们能看得见袋子里面的空气吗？（看不见）对，空气是看不见；袋子

里的空气有颜色吗？（没有颜色）空气是没有颜色的。（同样的方法

再来捉）袋口张开，你的小鼻子闻一闻，袋子里面的空气有气味吗？

对，空气是没有味道的；用你的小手伸进袋子里摸一摸，小手能摸到

袋子里面的空气吗？空气是摸不着的。我请小朋友相互说一说，你是

从哪里捉到空气的？（你告诉旁边的小朋友你是在哪里捉到空气的，

自由发言）。好了，你们刚才是不是在各个地方都捉到了空气？那小

朋友你们说空气能看得见吗？有颜色吗？有味道吗？能摸到吗？原来，

我们到处都有空气，空气是没有颜色，没有味道，看不见也摸不着的，

因此，小朋友通常认为我们周围没有东西，实际上空气是的确存在的，

我们用小手扇一扇空气，有什么感觉？再用小嘴巴吹吹空气，又有什

么感觉？这说明空气是存在的、是流动的。 

三、游戏吹气球空气也是很好玩的，我们来和空气宝宝玩一玩，

好不好呢？小朋友，你们玩过气球吗？（玩过）今天，老师也请你们

来玩气球，你们高兴吗？不过，你们先想一想，怎样让气球鼓起来呢？

（往气球里面吹空气），怎样让气球吹得大一些呢？如果气球小说明

我们吹进去的空气是多还是少呢？请小朋友从老师这儿每人拿一个气

球。（小朋友再吹的时候询问个别幼儿）好了，气球宝宝累了，请小

朋友把它们回家，小筐是它的家）。 

四、蜡烛实验哦，空气宝宝这么好玩，我也想和空气宝宝玩一玩。 

小朋友看，这是什么（蜡烛），这是什么呢（打火机），现在我要把

它点燃，再来点一根，我要把杯子罩在蜡烛的上面，小朋友想一想蜡

烛会怎样，会不会灭？（请你说说……）小朋友仔细看，蜡烛怎么样了

啊（熄灭了），你们想不想来试试呢？请小朋友到后面来，我们每个

小朋友找一杯子，罩的时候要小心，不要让蜡烛烫着手了。好的，请
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小朋友回来！你们看看这支蜡烛灭了吗？而被杯子罩住的的蜡烛却熄

灭了，那刚才你们没有没有注意到蜡烛是怎样熄灭的啊？是慢慢的，

还是很快的呢？那我们再来看一次，这一次小眼睛可要看仔细了。噢，

蜡烛是慢慢地熄灭了。为什么用杯子罩住蜡烛后，蜡烛就会熄灭了呢？

（你说说看……）老师告诉你真正的原因：这是因为杯子把蜡烛罩住，

杯子里面有空气，空气中能够让蜡烛燃烧的成份用完了，而外面的空

气又进不来，所以蜡烛就熄灭了。那你们说说，蜡烛燃烧的时候要不

要空气（要），蜡烛燃烧的时候需要空气，我们人要不要空气呢？你

们说说。我们来做个小实验，把你的嘴巴闭上，再把你的鼻子捂起来。

我请一个小朋友说一说有什么感觉？是不是不舒服的感觉呢？为什么

会有不舒服的感觉呢？因为我们把嘴巴闭上，把鼻子捂起来，空气就

不能进入我们的嘴巴和鼻子里面，我们就不能进行呼吸空气了，所以

我们就会感到喘不过气来，非常难受，你们说我们人要不要空气啊。

对我们人需要空气，动物也需要空气，花草树木呢？也需要空气，凡

是有生命的地方都需要空气，如果没有空气，会怎样呢？就会无法生

存。 

活动反思： 

孩子们在活动中积极参与，愿意大胆向大家介绍自己。我很欣喜，

在教学准备中利用图卡和话筒激发了幼儿参与话题的兴趣。通过老师

先介绍，引导幼儿获得了信息，了解了自我介绍的基本内容，接着安

排幼儿利用小卡片内容和小朋友之间互相介绍，上台介绍，找客人老

师介绍，集体为幼儿鼓掌鼓励，增强了幼儿的成功感，提高了幼儿的

自信心增进了幼儿对自我的认识，体验到了相互交流的乐趣。反思这

一节社会课，我觉得有些方面还得改进， 

一、导课太突然，应该让幼儿互相交流，如何向不认识的人介绍

自己。 

二、在第一次老师介绍完姓名后应该让幼儿思考还想知道老师的

哪些信息，这样就培养了幼儿的思维能力，表达能力，加深了对自我

的认识，学会了自我介绍的基本内容。 

幼儿园大班主题教案 3 
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环境创设： 

1、幼儿和教师共同参与“冬天来了”的主题墙面布置，并将幼儿

自制的小雪花贴在室内玻璃上。 

2、布置《寒风中的人》展区，将调查表、拍摄的照片及绘画作品

张贴在展区中，供幼儿观看、交流。 

生活活动： 

1、指导幼儿洗手后涂抹护手霜，保护自己的小手。 

2、观察冬天人们的取暖方式，并进行统计。 

3、了解下雪天户外活动时的防滑措施，知道自我保护。 

4、体验明显的冬天特征。 

5、激发幼儿热爱大自然的美好情感，培养幼儿初步的审美能力。 

家园联系： 

1、请家长帮助幼儿认识并学习使用温度计，引导幼儿每天用温度

计测量室内外温度，并进行记录。 

2、家长鼓励幼儿天冷也要坚持早起上幼儿园，坚持和幼儿进行户

外锻炼，多带幼儿到阳光下活动。 

教学活动： 

1、“雪孩子”，让幼儿理解故事内容，感受雪孩子乐于帮助别人

的美德。 

2、“寒风中的人”，学习采访客人，了解他们的工作，并能记录

下来。 

3、“怎样滑不倒”，让幼儿对摩擦力有好奇心，乐于参与科学小

实验。 

4、“雪花飞”，让幼儿理解歌曲内容，感受歌曲优美的旋律，抒

发对小雪花的赞美之情。 

5、“玩一玩，滚一滚”，让幼儿能在各种材料中，找到球体和圆

柱体。 

区域活动： 

1、美工区“雪山风景”“爱的礼物”“设计制作冬装”“包饺

子”，让幼儿利用多种方法进行美工制作。 
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2、科学区“温度测量统计”，让幼儿认识温度计，学会记录温度。 

3、表演区“雪孩子”，让幼儿进一步理解故事内容，体验合作表

演的乐趣。 

4、角色区“冬装商店”“腊八粥铺”，让幼儿体验角色表演的乐

趣。 

户外活动： 

1、“玩雪”，幼儿能不怕寒冷，感受在雪天游戏的乐趣。 

2、“好玩的跳绳”，乐于探索跳绳的方法，感受跳绳的乐趣。 

3、“雪花飘飘”，练习原地向上纵跳抛物，会听信号按要求活动。 

活动反思： 

本节课在幼儿已有的知识和生活经验上开展教学活动比较轻松，

幼儿也表现得投入、积极，特别是孩子们对动物们的过冬方式非常感

兴趣，在观察图片很认真，能把自己所看到的，观察到的说出来，表

现得很好，对后面学习儿歌起到了水到渠成的效果，全都是在孩子理

解的基础上总结出来的。课堂充分发挥了孩子的主体性，让孩子做学

习活动的主人。课堂效果良好。 

幼儿园大班主题教案 4 

一、主题活动的由来 

"十一"放假回来后，孩子们议论着自己的见闻，说到了美丽的北

京，自己去哪哪儿看到了什么。有的孩子介绍自己去了香山植物园，

看到温室里的许多植物，它们长着千奇百怪的叶子，有神奇的猪笼草、

光棍树等。孩子们接着这个话题开始议论纷纷，因为这几天他们看到

了不少叶子，说花草树木、农作物、蔬菜、果树有叶子。孩子们对自

己身边熟悉的叶子充满了好奇，有着说不完的话题，因此，我们决定

一起来探究"叶子"。 

二、主题教育目标 

1、观察、了解各种叶子的外形特征，并能根据外形特征进行分类； 

2、了解叶子的不同特性及作用并知道其用途； 

3、激发幼儿对植物的热爱，发挥想象充分利用叶子来制作美工制

品； 
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4、学习单数、双数，增进幼儿数数能力； 

5、感受乐曲中拍子的节奏，充分想象，并创编"随风飘荡的叶子"

的动作。 

6、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。 

7、培养幼儿勇敢、活泼的个性。 

三、主题墙饰及活动区创设区域根据主题目标教师有准备的创设

根据活动进展情况进行的调整主题墙饰主题墙饰名称：《叶子问题图》 

幼儿参与讨论创设： 

（1）我们把我们要探索的问题布置成一张问题图（主题板），怎

样布置才漂亮？ 

（2）怎么让别人知道你提的是什么问题？……价值：孩子们充分

参与墙饰的设计讨论，主动出主意、想办法，使墙饰丰富多彩，内容

与表现形式贴切于幼儿，反映孩子们思考什么问题、如何发现问题、

解决问题。教师引导幼儿成为环境的主人，将更进一步培养孩子们思

考能力，并更能增强他们的自信心及责任意识。 

孩子们的认知随着活动的开展不断深入。为扩大幼儿展现自己，

并与人交流、沟通的空间，我们又组织孩子们讲述自己对所提问题的

理解，并用绘画的形式表现出来，展示在主题板下面 

活动区域（一）计算区： 

《单、双数分类》 

准备：银杏叶、作业纸、黑水笔、胶水等。 

价值：根据孩子兴趣，将计算活动内容（符合本班计算教育进展）

有机地结合了起来。 

针对个别能力较弱的运用小集体的方式教师给予补充指导，帮助

其形成正确的单数、双数概念。 

活动区域（二）植物角： 

（1）《我发现》 

与幼儿一同收集各种各样的叶子，将其放在盒子里请幼儿随时观

察、随时记录自己有关叶子的各个方面的发现。 

（2）《有关叶子和水的实验记录》 
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准备：放在纸盒里（一个玻璃瓶放满水里面放带叶子的萝卜头、

小盒里记录本、笔、放大镜，在带叶子的萝卜叶子下放水，一个小盒

里不放水放一个带叶子的萝卜 

（3）《有关叶子和阳光的实验记录》 

准备：在花盆里种两根胡萝卜都稍带点绿叶，其中一个胡萝卜用

纸盒盖上见不到阳光。 

价值：孩子在有空时就去自然角看一看，说一说。经过讨论孩子

们愿意每天请值日生做记录，大家一起来发现，并把观察到的画下来，

和大家说说自己观察到了什么，他们很愿意告诉别人自己的发现。这

样的活动有助于培养幼儿热爱大自然的情感，主动探索的精神。 

刚开展《我发现》活动时，我们将叶子直接放在了盒子里，叶子

易干易碎，后来我们将叶子贴在马铃薯板上，再后来根据孩子们的兴

趣我们又鼓励孩子们去观察盆花的叶子。 

活动区域（三）美工：叶子拼贴画 

准备：师生共同收集的各种形状的叶子、图画纸、胶水等。 

价值：孩子们充分发挥想象力进行拼、剪、贴，有利于增强他们

的创作能力。 

树叶书签准备：彩色纸、树叶、彩色笔等由来：分组活动时，有

的制作关于树叶知识的图书。这时，有的小朋友提议制作树叶书签。

于是，我们开始讨论制作树叶书签的方法。 

价值：孩子们喜欢动手制作，制作漂亮的东西更是孩子们所乐意

的。制作过程中，孩子们自己根据自己的设计需要选取材料，较好地

满足了孩子们的创作欲望。 

活动区域（四）科学区：叶脉 

准备：白纸、铅笔、粉笔、油画棒、各种树叶价值：孩子们喜欢

观察，善于观察，并愿意把自己观察到的事物表达出来，并做进一步

探究。对此，我们应给予及时鼓励，同时帮助、引导他们深入探索，

丰富相应的知识。 

教学反思 

《纲要》中的科学领域提出了以下目标：“对周围的事物、现象
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感兴趣，有好奇心和求知欲;能运用各种感官，动手动脑，探究问题;能

用适当的方式表达、交流探索的过程和结果等。”可见科学领域的价

值取向不再是注重静态知识的传递，而是注重保持孩子们永久的好奇

心和求知欲望，强调幼儿运用各种感官积极地观察、操作和实验，对

探索的结果进行推理、得出结论。 

幼儿园大班主题教案 5 

目标： 

1、知道我是人群中的一个，体验和大家做朋友的快乐。 

2、尝试用不同的方式表达自己的情绪，学习根据同伴的表情调节

自己的行为。 

设计思路： 

近段时间，我们正在进行“我与别人不一样”这个小主题，孩子

们已经都很清楚地意识到自己是个男孩或女孩，有初步的性别认同，

在自主游戏中也有明显的角色稳定性。进入大班以来，我发现一个与

小班、中班完全不同的现象，就是男孩子会聚成一圈，女孩也聚成一

圈，各玩各的，甚至互不干扰。男孩、女孩的兴趣完全不同，这样的

现象表明大班的孩子的个性特征在逐步地发展，情感的稳定性和有意

性也在增强。我们老师针对这样的情况设计了关于男孩女孩的各种活

动，让幼儿不仅感受到男女在生理特征、心理角色、喜好能力上有所

不同，从关注自己到关注他人，学会互相欣赏，从而促进其社会性情

感的发展。 

内容：男孩女孩 

目的： 

1、进一步帮助幼儿建立性别认同，了解男孩女孩在各个方面的不

同特征。 

2、激发幼儿互相欣赏男孩女孩不同的优秀品质，增强自信心，初

步促进其社会性情感的发展。 

准备：照片、图片、泡沫板、自制娃娃、录象、小册子、诗歌一

首 

设计： 
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1、引出： 

出示两张小毛头的照片，让幼儿看看哪个是男孩，哪个是女孩？

（幼儿说说） 

再出示他们现在的照片，他们长大了，现在你们知道他们是男孩

还是女孩了吧。 

原来，在婴儿的时候，光从外表上是很难看出男孩还是女孩的，

长大后就容易分辨出了。 

2、经验交流（游戏形式） 

l 幼儿分男女坐成两排。玩一个“抢板板”的游戏，说说男孩和女

孩有什么不同？ 

（教师引导幼儿从男孩女孩的外表到内在的不同特征上来分析，

并抓住幼儿生成的有价值的东西） 

l看录象：浏岛营地骑马的情景 

他在干什么？哦！男孩子真勇敢，敢骑马，那女孩子行吗？（幼

儿说说） 

l继续看录象：原来男孩女孩都是一样勇敢的。 

3、情感延伸： 

陆老师真是太喜欢我们班的男孩和女孩了，我写了一首诗歌送给

你们，想听吗？ 

（边让幼儿欣赏诗歌配套的小册子边朗诵诗歌） 

幼儿园大班主题教案 6 

目标： 

1．热爱自己的班级，愿意为班级做力所能及的事，初步树立责任

感和集体荣誉感。 

2．能用绘画的方式设计班徽并说出设计的含义。 

准备： 

1．平时，幼儿经常为班级服务，如：包干区的工作、区域材料的

收拾等。 

2．师生共同收集各种徽章。 

3．各种形状的设计底图，如：三角形、正方形、圆形等。 
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过程： 

1．谈话：我爱 XX 班。 

a..围绕“我爱 XX 班”，谈一谈为什么爱自己的班? 

b.讨论：我要为班级做点啥? 

c.鼓励幼儿从多方面讨论，如：收拾整理区域、自然角；扫地；餐

前服务等等。 

2．为班级设计班徽。 

a.欣赏徽章，捉．问：这些徽章有什么相同和不同的地方?你认为

哪个徽章最漂亮?为什么? 

b.幼儿自由选择不同的底图来设计班徽。 

3．评选大家喜欢的班徽。 

幼儿介绍自己设计的班徽，集体讨论，共同选出一个设计方案，

定为班徽。 

建议： 

1．活动后，教师布置“我爱 XX 班”的专栏，将幼儿为班级做的

好事画下来，贴在栏中。 

2．教师将幼儿选出的班徽修改后，制作成正式的班徽，并封塑，

发给幼儿，佩带在身上。并制作一只大的班徽悬挂在班级门口。 

评价： 

在介绍的过程中，能说明自己设计的班徽的含义。 

幼儿园大班主题教案 7 

设计背景 

1、《幼儿园教育指导纲要》中指出：《新纲要》总则中指出：

“城乡各类幼儿园都应从实际出发，因地制宜地实施素质教育，为幼

儿的一生发展打好基础”……我们幼儿园就在农村里，利用稻草教学，

能很好的因地制宜。 

2、稻草可以做很多东西，通过和小朋友的交流，让小朋友知道稻

草的可以蛮出好多东西。 

活动目标 

1、认识稻草、稻草的用途。 
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2、稻草引出的环保问题。 

3、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。 

4、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。 

5、培养幼儿乐观开朗的性格。 

重点难点 

1、学习认识稻草、稻草的用途 

2、稻草引出的环保问题 

活动准备 

1、提前做好稻草鞋、稻草包、稻草绳、草工艺品等 

2、把课堂设在就近且方便的有稻草晒场 

3、准备好一些大型草工艺品的图片 

活动过程 

一、课程导入 

用反问的形式问问小朋友，问他们对稻草有什么用途。小朋友发

言中尽量肯定，然后总结。 

总结内容如下： 

1、稻草晒干后有，有一定的药效。 

2、可以做燃料做饭 

3、可以喂养牛等 

4、可以做各种小玩艺，如草鞋。 

二、物品展示 

稻草鞋、稻草包、稻草绳、草工艺品及大型草工艺品的图片，引

起小朋友更大的兴趣。 

三、互动、手工活动 

教小朋友一起做草鞋，提高大家的动手能力。 

四、告诉小朋友们，稻草还有很多用处，等以后他们 

长大了来发现，稻草是有用的，不要随便浪费了。 

教学反思 

1、场地选择没有选好，小朋友在陌生的环境中比较兴奋，课堂有

点乱。 
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2、没有很好的引出环保的观点。 

3、收获，因为稻草生活中很常见，所以讲课时，大多时候，小朋

友兴趣很高。教和学都进行得很愉快、顺利。 

小百科：稻草，中药名。为禾本科植物稻 OryzasativaL.及糯稻

O.sativaL.var.glutinosaMatsum.的茎叶。稻分布于我国南北各地；糯

稻分布于我国南部和中部。具有宽中，下气，消食，解毒之功效。常

用于噎膈，反胃，食滞，腹痛，泄泻，消渴，黄疸，喉痹，痔疮，烫

火伤。 

幼儿园大班主题教案 8 

活动名称： 

我喜欢的车 

重点领域： 

科学、语言 

活动方式： 

集体、小组 

预设目标： 

1、愿意与同伴分享自己的玩具车。 

2、根据车子的特征进行分类。 

活动准备： 

玩具汽车若干 

活动预设： 

1、请幼儿介绍自己带来的车子。向幼儿问一些问题，帮助幼儿与

大家分享。如：这是什么车，是什么颜色的，车子是谁送给你的，为

什么喜欢，车子要怎么玩，玩的时候要注意哪些事情…… 

2、介绍之后，请幼儿将车子排列整齐，放在教室的桌子上观察这

些车子，说一说：哪些车子是红色的；哪些是车子的大手；哪些车子

的大门可以打开；哪些车子只有轮子…… 

3、请幼儿对车子进行分类，并说出他是怎么分的，如颜色、大小、

功能轮子、天窗……只要说得有理即可。 

4、请幼儿听教师指令分类游戏。如颜色、大小、功能轮子。 

幼儿园大班主题教案(精选15篇) --第14页

幼儿园大班主题教案(精选15篇) --第14页



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/62534334334

4012004

https://d.book118.com/625343343344012004
https://d.book118.com/625343343344012004

